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Notulen van Bijeenkomst* 

Omwonenden / Kronos Solar / Gemeente Zevenaar  

d.d. 27 januari 2021, Digitaal 

 

Datum  Woensdag, 27 januari 2021 
Tijdstip  18.35u tot 19.35u 
Locatie  Digitaal Microsoft teams 
 
Aanwezig  Paul Galama    Kronos Solar 

Laurent Estourgie  Kronos Solar 
Jailin van der Wijk   Gemeente Zevenaar 
Alex Sannes   Gemeente Zevenaar 
Toine van Arendonk  Energie coöperatie Wiek II 
 
Jinthe en Nico Reijmer  Bewoners Kleine Matenweg 6 
Familie Polman   Bewoners Oude Steeg 2+2a en tevens grondeigenaar 

   Familie Derksen  Bewoners Boleemweg 6a 

   Familie Vis   Bewoners Kleine Matenweg 4  
Familie Reijmer   Bewoners Kleine Matenweg 4a 
Familie Visser    Bewoners Doesburgseweg 16C 
Erik Velner   Bewoners Oude Steeg 4 
 
 
Niet aanwezig 
Marco en Ina Teunissen Bewoners Oude Steeg 3  
 

Agenda 

1. Introductie 
2. Terugblik vorige bijeenkomst 
3. Aangepaste concept landschappelijke inpassing 
4. Vragen en opmerkingen 
5. Vervolg afspraken 
 
 
 
 

 
1. Introductie 

Paul Galama toont de presentatie en heet iedereen welkom, waarna alle aanwezigen zichzelf kort 
voorstellen. 

Het doel van deze bijeenkomst is het aangepaste concept van het landschapsplan te presenteren, 
opmerkingen te verzamelen, voorlopig vast te leggen en het vervolgtraject bespreken. 
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2. Terugblik vorige bijeenkomst 

Kronos Solar antwoord op twee vragen uit de vorige bijeenkomst.  

• Een zonnepark is geen gevoelig object of een inrichting die formeel een veiligheidscontour kent. 

Dit houdt in dat een zonnepark niet belemmerd werkt voor de agrarische activiteit en een 

mogelijke uitbreiding daarvan.  

• De zonnepanelen produceren geen relevant geluid. Alleen de omvormers en schakelstations 
kunnen zorgen voor een zoemend geluid. Dit betekent dat bij het aspect geluid 50 meter als 
minimale afstand van (bedrijfs)woningen dient te worden aangehouden. Kronos houdt hier 
standaard 150 meter afstand aan en voor dit project zijn de omvormers in het midden van het 
zonnepark gepland. 

Verder legt Kronos Solar nog kort uit waarom deze locatie is gekozen en wat de belangrijkste elementen 
van de landschapsanalyse zijn. Verder wordt het originele ontwerp wordt getoond, waarbij de noordelijke 
kavel afgevallen is. Daarmee is het project tevens wat compacter geworden. Verder vindt er binnenkort 
een 2e ecologische studie plaats, eventuele gevolgen voor de landschappelijke inpassing worden 
gecommuniceerd. 

Tot slot wordt aangegeven dat de vergunning, zoals besproken in de vorige bijeenkomst nu officieel is 
aangevraagd. Dit betekent niet dat er een vergunning is, maar dat het proces opgestart wordt. 

 

3. Aangepaste concept landschappelijke inpassing 

Op basis van de opmerkingen van de omwonenden en de originele beoordelingscriteria van de gemeente 
is een aangepast concept landschappelijke inpassing opgezet. De omwonenden worden bedankt voor hun 
inbreng. De belangrijkste wijzigingen ten opzichte van het originele plan zijn: 

• Het zicht op de panelen is verder beperkt door de paneelhoogte te verlagen van 2,59 meter naar 
2,30 meter.  

• De randen van het zonnepark zijn compleet dicht gemaakt met beplanting. Noord en zuid zijde 
d.m.v. een 5 meter brede meidoornhaag i.p.v. 3 meter. Oost en west met begroeid hekwerk op 
2,30 meter hoogte aangevuld met daarvoor geplaatste knotwilgen. Aan de oostzijde worden de 
knotwilgen geplaatst op een extra afstand van 4 meter tot aan de weg waar kruidenrijk gras is 
voorzien, aan de westzijde is dit 2 meter. 

• Om overlast van recreatie bijvoorbeeld afval te voorkomen is het wandelpad gewijzigd naar een 
fietspad zonder zitgelegenheid. 

• De carpoolplek is verwijderd. 

In het vorige overleg is gesproken over mogelijk ongedierte door de verbreding van de sloot. De 
landschapsdeskundige van Kronos geeft aan dat dit geen extra aantrekkingskracht oplevert, daarnaast 
hebben ecologische toevoegingen bij geen enkel ander zonnepark van Kronos tot overlast geleid. Om er 
zeker van te zijn, zal deze vraag ook meegenomen worden in de 2e ecologische studie die nog zal 
plaatsvinden. 

Ten aanzien van de gemeentelijke beoordelingscriteria zijn volgende elementen aangepast. Hiermee was 
ook de vraag van de gemeente over de educatieplek beantwoord. 

• Het behouden van het weids en open karakter wordt extra aangezet door de paneelhoogte te 
verlagen van 2,59 meter naar 2,30 meter. 

• Naast de van oudsher aanwezige meidoornhagen die zijn verwerkt in het landschapsplan worden 
ook knotwilgen als extra toevoeging aangevuld. 
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• Recreatievorm is aangepast van wandelpad naar fietspad. Mogelijk aan te sluiten op lokaal 
fietsnetwerk. 

• De informatieplek met informatieborden blijft behouden, maar krijgt geen zitplekken. 

• De carpoolplek is verwijderd. 
 
Kronos Solar laat de nieuwe schets van de landschappelijke inpassing zien. Deze wordt vervolgens van alle 
zijden besproken. 
 
Noordzijde (van links naar rechts): 
- Meidoornhaag 5 meter breed i.p.v. de 3 meter standaard breedte. 
- De meidoornhagen worden 3,5-4 meter hoog. Voorbeelden van de meidoornhagen zijn te zien in de 

presentatie. 
- Gaashekwerk aan binnenzijde, achter de meidoornhaag. 
- 5 meter brede kruiden / bloemenzone, 
- Panelen 2,30 meter hoog op de top, 
- 0,94 meter afstand tot de bodem voor schapen, 
- Tussen de panelen 1,51 meter afstand. 
- Zonnepark wordt onzichtbaar en ook dicht in de winter. 

 

Oostzijde (rechts naar links): 

- Doesburgseweg 
- Berm met incidenteel een bestaande boom 
- Bestaand fietspad en sloot 
- Aanpassing: oorspronkelijk stond het hekwerk direct op de grens van het perceel. Dit is nu 4 meter naar 

achteren geschoven en daar komt een 4 meter brede gras kruidenzone met aanvullend knotwilgen. 
- Begroeid hekwerk. 
- 5 meter kruidenzone. 
- Panelen 

 

Uitgangssituatie zonder groen: 

Op deze visualisatie is te zien hoe het zonnepark er komt als er geen groen wordt aangeplant. Zo komt 
het er dus niet uit te zien. 

 

 

Oostzijde met inpassing: 

Te zien is een hekwerk dat nog vol moet groeien. Daarbij zijn op de achtergrond de bomen van de Oude 
Steeg nog te zien in de verte. Langs het hek komen op regelmatige afstand knotwilgen. Tussen het fietspad 
en het hekwerk bevindt zich een sloot en daarna komt de 4 meter extra kruiden- graszone. 

Het hekwerk dat gepland is bestaat uit houten palen met gaas. Het hekwerk komt los van de grond te 

staan, zodat kleine dieren eronder door kunnen. Het hekwerk wordt net zo hoog als de panelen om het 

zicht te ontnemen. 

 

 



*Vanwege de AVG privacy wetgeving is dit een geanonimiseerde versie van de notulen. 

Zuidzijde (links naar rechts) 

Waar nu een klein slootje ligt is het voornemen om deze te verbreden naar 7 meter + een natuuroever 
van 3 meter breed aan te leggen. Dit gebeurt in overleg met het Waterschap. Doel hier is om de 
biodiversiteit te verbeteren. Daarna komt er een meidoornhaag, een fietspad, een open hekwerk zonder 
begroeiing zodat voorbijgangers het zonnepark kunnen zien. Van veraf is het zonnepark niet te zien, maar 
wel voor fietsers die ‘door’ het zonnepark fietsen. Eventueel kan hier ook nog informatie worden verschaft 
aan voorbijgangers middels borden. 

Opmerking gemeente: Meidoornhaag even onder voorbehoud van het ecologisch onderzoek dat gaat 
plaatsvinden, wellicht moet het groen aangepast worden en meer variatie worden gerealiseerd. 

Reactie Kronos Solar: Alles staat inderdaad onder voorbehoud van de ecologie studie. De reden voor de 
meidoornhaag is dat dit nu een spiegeling van de noord en zuidkant is en hier traditioneel meidoornhagen 
stonden. 

Natuuroever: 

De natuuroever loopt van de sloot tot de meidoornhaag (of alternatief groen zie opmerking boven). 
Verschillende planten zijn daar voorzien. 

Meidoornhaag + Fietspad 

Een voorbeeld van een fietspad langs een meidoornhaag wordt getoond. In het geval van het zonnepark 

zouden het hekwerk en de zonnepanelen zich aan de linkerkant van de foto bevinden. Dit hekwerk is 

open, zodat dit ook eventueel voor educatieve doeleinden kan worden gebruikt en de energietransitie 

kan worden getoond. 

 

Westzijde 

Aan de westzijde van het zonnepark zijn twee dwarsdoorsneden te zien. De eerste toont de zuidwestelijke 
hoek waar een educatief hoekje is gepland. Hier komen informatie borden en er is een inkijk in het 
zonnepark voorzien. Dit wordt ook op de volgende pagina van de presentatie getoond. Van links naar 
rechts is te zien de Oude steeg, de bestaande sloot, aan te planten knotwilgen, een ruimte waar een auto 
kan staan en fietsers kunnen stoppen om de informatie borden en het zonnepark te zien en dan het 
begroeid hekwerk met een doorkijk. Vervolgens de 5 meter kruidenzone binnen het zonnepark en de 
zonnepanelen. 

Het overige gedeelte van de westzijde laat van links naar rechts zien: de Oude steeg, de bestaande sloot, 
aan te planten knotwilgen, het begroeide hekwerk en dan de 5 meter kruidenzone binnen het zonnepark. 

Er worden verschillende voorbeelden van informatieborden getoond. De inhoud daarvan moet in overleg 
worden samengesteld. Op de foto zijn de zonnepanelen aan de achterkant te zien, in Zevenaar zal dit de 
voor- en zijkant zijn. 

Opmerking gemeente: Dit kan in samenspraak met de communicatie adviseur van de gemeente. 
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In het park 

De dwarsdoorsnede van in het zonnepark toont de interne sloot en de meidoornhaag. Dit om de 
kavelgrenzen aan te zetten, zoals dit er in het verleden ook was. 

Verder worden de interne wegen getoond, die benodigd zijn voor onderhoud en worden vereist door de 
brandweer. Daarnaast is een voorbeeld van een trafostation te zien met groene schutkleur om weg te 
werken. Tot slot is er een voorbeeld hek getoond en een foto van een kruidenzone. 

 

Bovenaanzicht 

Tot slot toont Kronos Solar een bovenaanzicht van het zonnepark. De onderdelen op de afbeelding zijn 

als volgt te herkennen: 

o Roze onderdelen zijn de trafostations 
o Grijze wegen zijn de half verharde interne wegen 
o Toegangsplek is aan de westkant 
o Zuidwest hoek is het extra hoekje voor recreatie/educatie met informatieborden 
o Zuidzijde het brede water, natuurzone en het fietspad 
o Aan de oost- en westzijde zijn de knotwilgen te zien als groen stipjes, donkergroen is struweel 

en lichtgroen de kruidenzones. 
o De zonnepanelen staan in een zogenaamde zuid-opstelling geplaatst. 

 
 
4. Vragen en opmerkingen 

Vraag gemeente: Delen jullie de presentatie ook?  

Antwoord Kronos Solar: Ja die delen we. Net als de vorige keer wordt de presentatie met de samenvatting 
rondgestuurd en ook op website gezet. 

Vraag gemeente: Het uitgangspunt van de gemeente is een landschappelijke inpassing van 20%, hoe zit 
dat met dit zonnepark? 

Antwoord Kronos Solar: We hebben nu +/- 22% landschappelijke inpassing. 

Vraag bewoner: Als ik meer informatie wil hebben over mijn vergunningsaanvraag nabij dit zonnepark 
met wie kan ik dat het beste bespreken? 

Antwoord gemeente: Beste met de gemeente contact opnemen over eigen aanvragen. Dit kan ook met 
aanwezige personen vanavond van de gemeente. 

Vraag gemeente: Wij hebben verder geen opmerkingen, maar wat zijn de algemene reacties van de 
omwonenden? 

Antwoord bewoner: Ons standpunt is liever niet dat zonnepark er komt. Gisteren is er nog met Kronos 
Solar contact geweest omdat wij direct op het zonnepark zitten. We zijn daarbij tot een prima oplossing 
gekomen over het landschappelijke plan zoals dat vanavond is getoond. 

Antwoord bewoner: We wachten het af en willen nog wat meer informatie lezen. Wij hebben het 
zonnepark ook liever niet. Waarom mogen er geen panelen op een ons monumentale pand, maar wel 
20ha veld vol leggen. Verder is het contact met gemeente is vrij moeilijk. Graag contact met Alex Sannes. 

Antwoord gemeente: neem contact met ons op 
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Antwoord bewoner: Geen commentaar op dit moment 

Antwoord bewoner: De personen konden niet worden gehoord vanwege microfoon problemen. Zij 
hebben een email gestuurd, deze is onder deze notulen te vinden.  

Antwoord bewoner: Graag nog even contact met Kronos Solar. Kronos Solar neemt 28-01-2021 contact 
op. 

Kronos Solar geeft nogmaals aan dat als de aanwezigen achteraf nog wat te binnen schiet of additionele 
punten hebben, dat ze deze graag per email of telefoon kunnen doorgeven. hoogte. 

 
5. Vervolg afspraken 

Na deze bijeenkomst wordt de samenvatting en presentatie weer opgestuurd.  

Verder vindt het tweede ecologisch onderzoek binnenkort plaats. Uitkomsten daarvan worden ook 
gedeeld. Mochten er op basis daarvan wijzigingen van het landschappelijk plan nodig zijn, dan zal 
iedereen ook worden geïnformeerd. De inschatting is dat dit in februari zal plaatsvinden en dat uiterlijk 
maart de uitkomsten bekend zijn. 

We houden jullie op de hoogte van wijzigingen en definitieve versie wordt ook weer gedeeld. 

Ten aanzien van het proces, de vergunningsaanvraag zal als deze compleet is door de gemeente worden 
beoordeeld en aan het College worden voorgelegd om een vergunning te verlenen. Onderdeel hiervan is 
een periode van 6 weken waarbij het plan openbaar wordt, dit is ook een periode om evt. bezwaar te 
maken. 

Tot slot is er de derde bijeenkomst op 10 februari, die staat in het teken van financiële participatie. De 
uitnodiging wordt door ons verstuurd. 

Onder voorbehoud sluiten we landschappelijke inpassing sluiten we nu eigenlijk af. Dank aan iedereen 
voor de aanwezigheid. 

 

Afsluiting om 19:35 uur. 


